

ПО СТАЛИНСКОМУ ПОДУТИ

Орган Кузнецкого РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

СУББОТА

27

ДЕКАБРЯ

1941 г.

№ 133 (940)

Цена 10 коп.

ПРОКЛЯТИЕ И МЕСТЬ ФАШИСТСКИМ ВАРВАРАМ!

В Ясной Поляне немецко-фашистские захватчики учинили омерзительное, кощунственное надругательство над одним из величайших культурных памятников русского народа — над домом, где жил и работал Лев Николаевич Толстой. Святое оберегая память великого писателя, дорогую нашей стране и всему культурному человечеству, советское правительство превратило яснополянскую знаменитую усадьбу в государственный национальный музей. Сотни тысяч человек совершили туда паломничество, знакомясь с той обстановкой, в которой сотворена была Иллюстрация русского народа — «Война и мир».

Захватив на время Ясную Поляну, немцы превратили русский национальный музей в казарму для солдат и офицеров. Вящий немецкий сюда загадил все камнаты дома, топил печи музейной мебелью, покрыл стены порнографическими рисунками, расхитил картины и другие музеиные ценности, обратил в хлев комнату, в которой жил Толстой, вырубил деревья в знаменитой толстовской роще и осквернил могилу Толстого, похоронив рядом с нею фашистскую падаль своих солдат.

Это надругательство над культурным памятником, долгим русскому народу, неслучайно. Его нельзя приписать невежеству или злому умыслу отдельных лиц. Захватив на время Клин, немцы точно так же с тем же парочным кощунством надругались над домом-музеем Чайковского, великого русского композитора. В Тихвине немцы разгромили музей знаменитого русского композитора Римского-Корсакова, родившегося в этом городе.

В старинном русском городе, который можно назвать городом-музеем, в Новгороде немцы сожгли и уничтожили древние русские соборы и церкви, являющиеся замечательными образцами древнего русского искусства — зодчества и живописи.

Так всюду, где проходит немцы по нашей стране, за которыми стелется зловонный дым пожаров, в которых гибнут культурные сокровища. Они ломают с особым ожесточением, разрушают, оскверняют все, на чем лежит печать национальной культуры. Они разрушили памятник Микеевича во Львове. Они цинически надругались над могилой Шевченко в Каневе.

Немецкие офицеры слышали о Толстом и о Чайковском. Среди тех бандитов в офицерских мундирах, которые разрушали

ПЕРЕДОВАЯ
«ПРАВДЫ»

ЗА 21 ДЕКАБРЯ 1941 ГОДА

Ясную Поляну, был и известный генерал Гудериан. Челеза говорить только о невежестве этих мерзавцев. Тут сознательная политика разрушения русской культуры. Тут ненависть немецких погромщиков к русскому народу, к русской интеллигенции. Гитлер и его банды поставили своей задачей прекратить культурное развитие русского народа, и других советских народов, и всех славянских народов.

разрушении дома-музея Толстого, в разрушении дома-музея Чайковского, в разрушении памятника Микеевича, памятника Шевченко выражалось существование германского фашизма. Он несет с собой порабощение народов, уничтожение национальной культуры этих народов.

Гитлер и его банды питают ненависть к Толстому, к Чайковскому, ко всей русской литературе, ко всему русскому искусству, потому что гениальные писатели и композиторы русского народа свидетельствуют о высокой культуре и о талантливости народа, потому что произведениями своих великих людей русский народ безмерно обогатил мировую культуру. Но именно мировую культуру, созданную тысячелетиями, и хотят уничтожить фашистские погромщики. Этой культуре они противопоставляют свою звериную натуру каннибалов, людоедов.

Фашистские погромы культуры входят составной частью в общую разбойничью программу Гитлера и его банды.

Они неотъемлемы от разбойничьего гитлеровского империализма, который является вызовом всему культурному человечеству. Те, кто кощунственно глумится над народными святынями, отврастают и все нормы международных отношений, все договоры и конвенции, имеющие своей целью охранить в войне слабых, больных, раненых, мирных жителей, женщин и детей. Громщики — они же налачи. Они же мародеры и насильники. Те, кто громил дом-музей Толстого, повесили колхозников, учеников Толстого. Они же изнасиловали женщин в Ясной Поляне.

Фашистские погромы сопровождаются всюду массовым изнасилованием советских женщин, потому что понятия женской чести и человеческого достоинства так же чужды и враждебны Гитлеру и его банде.

Наши женщины слышали о Толстом и о Чайковском. Среди тех бандитов в офицерских мундирах, которые разрушали

как чужды и враждебны понятия культуры.

Полторы тысячи лет назад предки нынешних немцев варвары разрушили Рим. Они уничтожали, жгли, ломали классические памятники искусства, рвали на мелкие части ценные рукописи. Они нанесли огромный, непоправимый ущерб мировой культуре. Под именем вандалов эти древние германцы вошли в мировую историю, и слово «вандализм» осталось навсегда памятником дикого, бесмысленного разрушения культуры.

Но нельзя этих первобытных дикарей сравнивать с их потомками. Во главе немецкого народа стоят люди, одичавшие на улицах больших капиталистических городов, подонки цивилизации, бандиты, гангстеры, сутенеры. Нет ничего опаснее, чем бандит, получивший государственную власть. Таков Адольф Гитлер. Такова его банды.

Фашистский погром культуры в вашей стране лишний раз показывает, какую огромную международную опасность представляет гитлеровский разбойничий империализм. Гитлеризм должен быть истреблен с корнем, коричневая чума должна быть уничтожена, как всякая чума. Пусть немецкий народ знает, что сообщения о погромах музейных памятников русской советской культуры отдаются глубокой болью в душе каждого советского человека, что надругательства над памятниками Толстого, Чайковского, святынями Новгорода, над могилой Шевченко — это оскорбление самых святых чувств советского человека, и никогда этого не простят.

В вашей стране партией Ленина — Сталина, советским правительством воссоздается глубокое уважение к культуре, к драгоценному культурному наследию русского и других народов. Имена Толстого и Чайковского дороги каждому советскому человеку, как и каждому культурному человеку во всем мире. И мстить за память наших великих людей мы будем так же, как мстим за наших сыновей, братьев, отцов, замученных фашистами, за наших сестер и дочерей, поруганных фашистскими скотами.

В каждом фашисте, в каждом солдате немецко-фашистской армии, в каждом офицере и генерале гитлеровской банды наш боевик видит осквернителя наших культурных святынь. Смерть осквернителям нашей культуры! Уничтожить фашистских гадов без щады!

Трофеи войск Западного фронта за период с 17 по 20 декабря

За период от 17 по 20 декабря войсками Западного фронта захвачено у противника: самолетов — 7, танков — 360, орудий — 519, минометов — 161, пулеметов — 267, автомашин — 3.059, бронемашин — 28, тракторов — 35. Из этого количества в боях на подступах к Волоколамску и в самом городе захвачено: танков — 73, орудий — 91, пулеметов — 31, автомашин — 577, бронемашин — 4, тракторов — 35. За период с 17 по 20 декабря на Западном фронте уничтожено 10.090 немецких солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 23 декабря)

В течение 23 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков западного, калининского и юго-западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их крупный железнодорожный узел Горбачево и гг. Черепеть и Одоево.

За 22 декабря наши летчики, действующие на западном фронте, уничтожили 11 немецких танков, более 220 автомашин с войсками и грузами, 5 пулеметных точек, 330 повозок с боеприпасами и рассеяли два батальона пехоты.

Наша часть, действующая на одном из участков юго-западного фронта у ефрейтора 510 пехотного полка 293 немецкой пехотной дивизии Вальтера Германа найден дневник. Приводим отдельные выдержки из дневника:

28 ноября. Мы достигли села. Бой идет за каждый дом. Русские упорно не хотят отступать. Имеем убитых и раненых. Никак не можем идти дальше вперед. Внезапно открыла огонь русская артиллерия. Ужасная вещь!

29 ноября. Опять бой. Русские нас сильно обстреливают. Их танки делаются все нахальнее. Опять много убитых и раненых.

5 декабря. Все время мерзнем. Идем в наступление. Русские осыпают нас огнем. Бедныеunter-officer и фельдфебель Шнейдер убиты рядом со мной. Наконец-то достиг укрытия. Стрелять не могу. Замерзли руки... Три раза шли в наступление и все без результата. Наконец-то могу зайти в дом. Снимаю сапоги. Пальцы на обоих ногах обморожены.

7 декабря. Нас погрузили в подводы. Я не могу ни стоять, ни ходить. Мучительные боли. В 6 роте 26 обмороженных. В строю осталось 30 человек.

10 декабря. На 345 подводах, примерно, 500 обмороженных отправили в тыл, километров за 25. Наша дивизия вынуждена отступить... Мы отдали все до последнего... Теперь конечно. Как прежде Наполеона, нас гонят обратно. Этого на родине не знают.

На 20 декабря 1941 года трудящиеся Москвы внесли в фонд обороны СССР 110 миллионов 402 тысячи рублей деньгами. Кроме того, москвичи передали в фонд обороны много золота, платины и серебра,

СВОЕВРЕМЕННО И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО ПОДГОТОВИМСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ!

* ПЕРЕДОВЫЕ РЕМОНТНИКИ

Десятки рабочих, занятых на ремонте машинно-тракторного парка, практическими стахановскими делами отвечают на призыв товарища Сталина о помоши фронту самоотверженным трудом в тылу.

Кузнец тов. Станкевич с молотобойцем тов. Бухановым дневные нормы выработки выполняют на 380 и более процентов, токарь тов. Зайцев — до 241, слесарь тов. Воронин — на 175, радиаторщики тт. Манин, Белкин, Манина, Калинина и другие товарищи — на 130 процентов каждый.

Благодаря высокопроизводительной работы большинства рабочих, по данным на 22 декабря, уже отремонтировано — 22 трактора вместо 21 по плану.

Стахановцы заявляют: «Мы приложим все свои силы к тому, чтобы до 1 января привести в состояние полной готовности еще не менее 7 тракторов». Наряду с этим, ремонтники выражают недовольство по пово-

ду нерегулярного обеспечения мастерской и общежития топливом и водой. Это справедливый упрек по адресу руководителей, прежде всего — тов. Плетнева, завхоза.

К. Чернов.



Колхоз им. Кирова, Стальнского района, закончил ремонт по сельскохозяйственному инвентарю. На снимке: кузнец колхоза П. Соларев за ремонтом последнего плуга.

Крупная победа тельбесских горняков

Воздушевленные историческими октябрьскими выступлениями товарища Сталина, тельбесские горняки одержали крупную производственную победу, ускоряющую разгром фашистских орд. 24 декабря завершили выполнение годового плана добычи железной руды.

Хорошо работали коллективы, возглавляемые на-

чальниками смен тт. Писаревым, Устиновым, Федосеевым.

Из рабочих особо отличились в работе тт. Мещко, Заречнев, Фоменко, Зубков, Шихавцов, Щеев — бурщики, Макаров, Ракута, Панченко, Репин, Варламов — лопатчики. Они уже давно закончили выполнение годовых норм выработки.

Не успокаиваясь на достигнутых успехах, тельбесцы берут обязательство — за оставшиеся 6 дней до нового года дать стране сотни тонн руды сверх плана.

Руководство рудника, помимо того, принимает необходимые меры к быстрой подготовке к началу эксплуатации новых месторождений руды.

МАЛЫШЕВ.

ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ

ВНЕСЛИ НАЛИЧНЫМИ

С большим успехом проходит реализация денежно-вещевой лотереи среди трудящихся Сарбалинского сельсовета.

На 18 декабря общая сумма подписки возросла до 13.500 рублей, из них 2.700 уже сдано в сберкассы.

Во всех организациях и колхозах принято решение купить лотерейных билетов не меньше чем на 25—20 процентов месячного заработка.

Учащиеся неполной средней школы подписались на 830 рублей. Агитатор тов. Тупицан на своей пятидневке провел подписку среди домохозяек — красноар-

меек. Они приобрели билетов на 120 рублей, из них наличными внесено 60 рублей.

В колхозе «Работник» сумма подписки достигла 560 рублей, в колхозе имени Чапаева — 380.

По комсомольской организации (секретарь тов. Паутова) реализовано лотерейных билетов на 500 рублей. Преобладающую часть подписки сарбалинцы внесли наличными.

Каждый рабочий, служащий, колхозник выражают искреннюю радость, зная, что успешное проведение лотереи убьестри разгром фашистских банд.

М. ГРИГОРЬЕВА.

НИ ОДНОГО НЕУЧАСТНИКА

Среди членов колхоза «Память Кирова», Сарбалинского сельсовета, нет ни одного неучастника в приобретении билетов денежно-вещевой лотереи. Средняя сумма подписки составляет

30 рублей на человека. Ряд колхозников, как, например, Павел Коновалов, Дмитрий Селезнев, Мария Огаркова взяли лотерейных билетов на 50 рублей каждый.

П. Е.

Фашистская пропаганда запуталась

— Еще до того, как наступит зима, Россия будет разбита, — писала 12 сентября эсэсовская газета «Национальный фронт». Наши армии так же расправляются с «генералом зимой» в России, как со всеми другими генералами, выдуманными пропагандой.

Однако после провала фашистского плана окружения и взятия Москвы фашистам пришлось изменить свой тон. 9 декабря в немецкой радиопередаче для США уже гово-

рилось: «Так как погода не допускает наступательных операций крупного масштаба, германское командование отказывается от них». Итальянское радио признавало 13 декабря, что «германское командование перешло к обороне».

Таким образом, фашистская пропаганда окончательно запуталась в своих сообщениях о положении на советско-германском фронте.

(ТАСС).

Иностранная печать о провале гитлеровских планов на советско-германском фронте

Вся иностранная печать широким съединением против Турции и Ливии. Газета «Нью-Йорк Трайбл» сравнивает нынешнее отступление немцев с бегством армии Наполеона, которая также отступала из Москвы «за заминные квартиры».

В связи с тем, что 22 декабря исполнилось 6 месяцев с тех пор, как Германия осуществила свое вероломное нападение на СССР, английское министерство информации опубликовало специальное сообщение, в котором подчеркивает, что русские войска наступление затрагивает также и положение на Ближнем Востоке, ибо немцы не могут без риска использовать сейчас

(ТАСС).

Агентство Рейтер о смещении главнокомандующего германской армии

Агентство Рейтер подчеркивает, что отстранение Браухиц, Бок и Кейтель попали в немилость, решение Гитлера главнокомандующим германской армии является довольно знаменательным фактом. Этот отчаянный шаг свидетельствует, во-первых, о том, что Гитлер пытается приостановить разгром, который начался на восточном фронте, и, во-вторых, о серьезном недовольстве нацистской верхушки вынужденным верховным командованием. В ходивших в последнее время слухами о

том, что генералы Браухиц, Бок и Кейтель попали в немилость, решение Гитлера безусловно свидетельствует о том, что имеется серьезное разногласие между нацистской верхушкой и руководителями армии. Однако, последнее решение мало меняет положение дела. Эти генералы действовали по прямому указанию Гитлера и естественно, что он и без того несет полную ответственность за провал наступления на Москву.

(ТАСС).

Война на Тихом океане

(Обзор последних телеграмм за 23 декабря)

22 декабря японцы после жестокой бомбардировки Манилы и окружающих ее районов, при поддержке флота, высадились на побережье Линга-Линга в 150 милях к северу от Манилы. Американская артиллерия потопила несколько японских транспортов. Новые японские десанты снабжены тяжелым снаряжением, в том числе танками. По сообщениям командования американской армии, в этом районе происходят танковые сражения, хотя, повидимому, в небольших масштабах.

В Гонконге в руках японцев находится вся восточная половина острова. Вчера Гонконг подвергся налету японских самолетов и сильному артиллерийскому обстрелу. Имеются значительные разрушения.

(ТАСС).

Отв. ред. А. ГАЦЕНКО.

